

PROTOKÓŁ Nr IV/24
z sesji Rady Gminy Łubnice
odbytej dnia 26 czerwca 2024 roku

W sesji udział wzięło 15 radnych..

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Anna Grajko – Wójt Gminy
2. Leszek Ziółek – Sekretarz Gminy
3. Izabela Pszczoła – Skarbnik Gminy
4. Sołtysi

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wręczenie odznaczenia dla Wójta Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Łubnice.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubnice na lata 2024-2031.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Łubnice.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych i wspomaganych oraz ośrodkach wsparcia, nie będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Łubnice, a realizującymi zadania własne gminy w zakresie udzielania schronienia osobom tego pozbawionym, w tym bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Łubnice.

11. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania planu ogólnego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIV/224/22 Rady Gminy Łubnice z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2026 w Gminie Łubnice.
14. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania .
15. Interpelacje i wnioski radnych.
16. Odpowiedzi na interpelacje.
17. Wolne wnioski i informacje.

Ad. 1

P. Przew. – otwieram IV sesję i witam wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności stwierdzam, że Rada Gminy jest władna do podejmowania uchwał.

Ad. 2

P. Przew. – przedstawił proponowany porządek obrad. Czy są jakieś propozycje zmiany porządku obrad?

P. Wójt – Panie Przewodniczący wnoszę o wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktu 3 i punktu 14. Punktu 3 wręczenie odznaczenia dla Wójta Gminy i punktu 14 podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania . a wprowadzenie punktu podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Łubnice umowy partnerskiej z Województwem Świętokrzyskim w sprawie określenia zasad współpracy na rzecz wspólnego przygotowania, realizacji i utrzymania projektu w ramach Programu Fundusze Europejskie Dla Polski Wschodniej 2021-2027 , pod roboczą nazwą: „Blue Valley – Wiślanym Szlakiem”.

P. Przew. – wobec tego, kto jest za zmianą porządku obrad.

Zmiana jednogłośnie.

Przegłosujemy proponowany porządek obrad .

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

P. Przew. – Szanowni Państwo w okresie między sesyjnym odbyły się 2 komisje. Państwo dostali wszystkie uchwały aby się z nimi zapoznać. Wszystkie uchwały były omawiane na komisjach, z Panią Wójt, z Panią Skarbnik, z Panem Sekretarzem i Panią Kierownik Opieki Społecznej. Jeśli są jeszcze jakieś niejasności bardzo proszę pytać na sesji.

Ad. 3

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Łubnice. Proszę Państwa Raport o stanie gminy był omawiany na komisjach, był dostępny na stronie internetowej Urzędu Gminy. Czy są jakieś pytanie odnośnie raportu. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/10/24

w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Łubnice.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta. Otrzymała Pani wotum zaufania.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

P. Wójt- bardzo serdecznie dziękuję Panie Przewodniczący, wysoka Rado Panie Sołtyski jest mi niezmiernie miło, że w taki sposób Państwo docenili tę pracę w ostatnim roku. Pracę nie tylko moją ale i Waszą Radnych, Sołtysów i pracowników na rzecz społeczności lokalnej. Bardzo serdecznie dziękuję za udzielenie wotum zaufania, które jakby podsumowuje o ocenia całokształt pracy w roku 2023.

Ad. 4

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 r. Opinia RIO była pozytywna.

Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – czy są jakieś pytania odnośnie tej uchwały? Nie widzę. Wobec tego przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/11/24

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 r.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 5

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok. Szanowni Państwo opinia Komisji Rewizyjnej była pozytywna, opinia RIO też jest pozytywna. Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/12/24

w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

P. Wójt – Panie przewodniczący pragnę bardzo serdecznie podziękować za udzielenie absolutorium za poprzedni rok 2023, które to świadczy o tym, że gospodarka finansowa gminy była prowadzona w sposób prawidłowy i za to chciałam na ręce Pani Skarbnik i służbom księgowym bardzo serdecznie podziękować, jak również

Panu Sekretarzowi, który reprezentuje inne komórki Urzędu Gminy za to, że wszystko było w takim stanie prowadzone, że ta opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. A Państwu Radnym bardzo serdecznie dziękuję, że pozytywnie oceniacie nasz poprzedni rok pracy. Liczę również na dobrą współpracę teraz z nową radą. Jest dużo nowych radnych myślę, że z chęcią i zapałem do działania. Liczę również na dobrą współpracę z Sołtysami. Cieszę się, że Panie zaczynają w większym stopniu rządzić naszą gminą. Tak, że bardzo serdecznie dziękuję no i liczę na ta dobrą współpracę i na to, że będzie to z korzyścią i pożytkiem dla naszych mieszkańców i dla całej gminy.

P. Przew. – serdecznie Pani gratuluję, życzę Pani samych sukcesów, realizacji wszystkich planów i dobrej współpracy z całą radą

Ad. 6

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały.

P. Komasara – paragraf 9 podpunkt 2 ustęp 3 otrzymuje brzmienie dochody z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych, czy to jest rozdzielone czy w jednym zapisie?

P. Skarbnik – to jest łączna kwota.

P. Komasara – tak z czystej ciekawości ile tych kar jest? Jestem ciekawy.

P. Skarbnik – jest to łączna kwota bo tak sobie życzy Urząd Marszałkowski w łącznej kwocie to się zawiera i jest 28.620,00 zł.

P. Komasara – ja dziękuję.

P. Przew. – dziękuję bardzo. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/13/24

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024

rok.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 7

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubnice na lata 2024-2031.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/14/24

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łubnice na lata 2024-2031.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 8

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Łubnice. Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/15/24

w sprawie zmiany Statutu Gminy Łubnice.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 9

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych i wspomaganych oraz ośrodkach wsparcia, nie będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Łubnice, a realizującymi zadania własne gminy w zakresie udzielania schronienia osobom tego pozbawionym, w tym bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Łubnice.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/16/24

w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych i wspomaganych oraz ośrodkach wsparcia, nie będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Łubnice, a realizującymi zadania własne gminy w zakresie udzielania schronienia osobom tego pozbawionym, w tym bezdomnym, które ostatnie stałe miejsce zameldowania posiadały na terenie Gminy Łubnice.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 10

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności za te usługi

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/17/24

w sprawie szczegółowych warunków przyznawania usług wsparcia krótkoterminowego świadczonego w formie dziennej i w formie pobytu całodobowego oraz warunków odpłatności za te usługi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 11

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania planu ogólnego.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/18/24

w sprawie przystąpienia do sporządzania planu ogólnego.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 12

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIV/224/22 Rady Gminy Łubnice z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2026 w Gminie Łubnice.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały. Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/19/24

w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIV/224/22 Rady Gminy Łubnice z dnia 29 marca 2022 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2026 w Gminie Łubnice.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 13

P. Przewodniczący – przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Łubnice umowy partnerskiej z Województwem Świętokrzyskim w sprawie określenia zasad współpracy na rzecz wspólnego przygotowania, realizacji i utrzymania projektu w ramach Programu Fundusze Europejskie Dla Polski Wschodniej 2021-2027 , pod roboczą nazwą: „Blue Valley – Wiślanym Szlakiem”.

Czy są jakieś pytanie odnośnie tej uchwały.

P. Klimczak – czy ktoś z urzędu widział ten projekt, czy były jakieś działania na terenie naszej gminy?

P. Sekretarz – projekt jest opracowany przez Urząd Marszałkowski. Natomiast było podpisane porozumienie, że wchodzimy w ten projekt, jest to projekt międzywojewódzki bo i podkarpackie wchodzi i jakbyśmy pominęli, nie weszli w ten projekt to by była taka przerwa w całej trasie i rowerowej i kajakowej. Tak, że jest to taki ciąg, że tak powiem tych gmin po kolei i punktów zachowany jeżeli my jesteśmy w tym projekcie. Tam jest 15% udziału własnego ale na tą chwilę jeszcze takich dokładnych danych nie mamy. Występowałem do Urzędu Marszałkowskiego o szczegółowe dane, jakie koszty by były nie posiadają danych tak, że takiej odpowiedzi nie otrzymałem. Natomiast nie możemy się wycofać bo bylibyśmy tą przerwą taką w tym łańcuchu zdarzeń, w tej trasie międzywojewódzkiej. To będzie to co było planowane po wałach wiślanych, także myślę, że fajna trasa taka na wycieczki.

P. Komasa – ja mam pytanie w związku z tym, że trasa ta będzie po wale. Wiemy dobrze, że wały są po zaniżane. Na Słupcu z tego co pamiętam to radny wielokrotnie zgłaszał ten temat i w tym temacie nie zostało nic zrobione. Jeśli teraz na tym wale zrobią ścieżkę rowerową, jak później na asfalcie można ten wał podnieść do góry żeby wyrównać? Bodajże w Budziskach również tam jest zniżenie wału.

P. Kwiecień – fizycznie chyba nie jest możliwe żeby to zaprojektowali po wale.

P. Komasa – po wale robią i jest wyasfaltowane.

P. Sekretarz – jest już taka trasa zrobiona od Krakowa do Szczucina. Zdaje egzamin, ludzie są zadowoleni z tego. Jest to za porozumieniem, bo był czas taki jak tu Pan Przewodniczący mówi, że może to nie być do wykonania u nas. Był czas kiedy Wody Polskie nie wyrażały zgody, wtedy kiedy były jeszcze remonty wałów. W tej chwili jest to w porozumieniu z Wodami Polskimi robione i przewiduje, że jeżeli by było na naszym terenie robione byłyby to w porozumieniu i byłoby to podniesione do takich poziomów jakie są wymagane zgodnie z przepisami. Nie my będziemy, że tak powiem decydowali czy tam jest za nisko czy za wysoko i czy da się jakąś trasę wykonać tylko to jest już projektant od tego i jeżeli zaprojektuje, że trzeba to podwyższyć o jakąś tam wysokość to tak wykonają ten projekt.

P. Komasa – to rozumiem, że jest to brane pod uwagę?

P. Sekretarz – Wody Polskie wyrażają zgodę, nie wyrażą zgody w tych punktach krytycznych gdzie będzie zagrożenie powodzią.

P. Bolon – czy wpłacamy tam jakąś składkę?

P. Sekretarz – na chwilę obecną nie wpłacamy żadnej składki. Ja zadałem pytanie, na które nie dostałem jeszcze odpowiedzi jak będzie wyglądało współfinansowanie. Bo jedna gmina może sobie w ramach tego wykonywać jakieś poważne inwestycje,

jakieś stacje kajakowe, czy jakieś punkty naprawy rowerów, wynajmu rowerów, bo są miasta większe i mniejsze. W większych jest to pole do popisu i do bytu takiego punktu a u nas w niektórych miejscowościach trudno żeby to było przynoszące dochody bo wiadomo, że tych ludzi jest dużo mniej. Dlatego zadałem pytanie czy to będzie od tej łącznej kwoty podział na poszczególne gminy, czy w zależności od wykonywanych tych inwestycji na danej gminie będzie naliczane te 15% na poczet udziału własnego. Nie mam na ta chwilę odpowiedzi także nie umiem odpowiedzieć.

P. Przew. – czy są jeszcze pytania?

P. Wójt – ja tylko jeszcze dodam, że takie porozumienie zostało podpisane. Natomiast nie ma jeszcze żadnej umowy szczegółowej określającej finansowanie tego projektu i jego realizację. Jeszcze nie jest powiedziane dokładnie jakie inwestycje będą wykonywane na terenie naszej gminy. Chcę powiedzieć, że zawsze jeżeli byłaby to niekorzystna sytuacja finansowa dla nas wynikająca z tego projektu, to Państwo podejmują uchwałę o tym, że przystępujemy, to równie dobrze można w drugą stronę podjąć uchwałę, że rezygnujemy w związku na przykład z tym, że są niekorzystne proponowane rozwiązanie. Mnie się wydaje, że jeżeli jest 85% to powinno być finansowanie po te 15% ale w odniesieniu do tej infrastruktury, która na terenie danej gminy będzie powstawała. Bo jeżeli ktoś sobie będzie robił np. przystań kajakowa na terenie swojej gminy to wiadomo, że on powinien mieć wyższe koszty niż gmina gdzie jest tylko ta ścieżka rowerowa prawda ale to wszystko będzie w trakcie wychodziło i będziemy widzieć jak będzie niekorzystne to po prostu z tego zrezygnujemy. A na dzień dzisiejszy żeby nie blokować, że tak powiem złożenia wniosku o dofinansowania tego 85% taka uchwała jest podejmowana

P. Kwiecień – w takim razie rozumiem, że będą nas pytali czy chcemy jakąś infrastrukturę?

P. Wójt – tak, już wstępnie rozpytywali. To zależy czy są jakieś działki, które są własnością gminy leżące przy rzece Wiśle. U nas nie ma czegoś takiego gmina nie posiada, jest jedna działeczka o wielkości 1 ara w miejscowości Gace Słupieckie. Więc nie wiadomo jak to wszystko będzie wyglądało, bo oni się zastanawiali czy tutaj nie zrobić takiej przystani dla kajaków. Natomiast to wszystko już będzie w trakcie opracowywania szczegółowej dokumentacji. W tej chwili to są założenia do projektu i na podstawie składany jest wniosek a dopiero jeżeli zostaną przyznane środki to wiadomo, że wtedy są szczegółowo opracowywane projekty już takie techniczne. I myślę, że będzie to w uzgodnieniu z poszczególnymi samorządami robione. Jak wiele projektów, zresztą robiliśmy takie projekty związane z turystyką jak również takie gdzie było więcej samorządów to zawsze takie rzeczy są po prostu uzgadniane z poszczególnymi uczestnikami porozumienia.

P. Komasara – ja myślę tak, że dobrze by było wystąpić do Wód Polskich żeby oni wydali co oni zamierzają zrobić z tymi wałami, czy w ogóle coś zamierzają zrobić, bo tu Pani Wójt mówiła przed chwilą, że powinni uzgadniać no tak ale znamy życie i wiele rzeczy było uzgadnianych inaczej były uzgadniane z gminą, natomiast projektant zachował się po swojemu zrobił po swojemu i do dzisiaj jest tak jest źle i dobrze by było dmuchać na zimne i wcześniej żeby taką opinię Wody Polskie wystosowały bo teraz jest czas.

P. Wójt – do tego projektu, ja tylko powiem to, bo tu Sekretarz powie bo uczestniczy w tych spotkaniach związanych z zabezpieczeniami powodziowymi i z działaniami na terenie górnej Wisły. Ja tylko powiem, że my jako gmina sami to nie za bardzo jeżeli chodzi o ten projekt możemy występować, bo my jesteśmy jednym malutkim wycinkiem to trzeba będzie jeżeli będą wnioski składane to na tym etapie będą spotkania prowadzone to wtedy ten wnioskodawca czyli województwo świętokrzyski, województwo podkarpackie czyli oni będą musieli te rzeczy zgłaszać jak również sprawdzać. Natomiast my na tych spotkaniach, które będą, bo my sami to nawet nie znamy wielkości tego projektu, na naszej gminie to jest tylko ten mały odcinek. Panie Sekretarzu jakby Pan jeszcze powiedział o tych zabezpieczeniach powodziowych.

P. Sekretarz – Państwo na pewno wiele rzeczy w tym temacie wiedzą, bo nieraz mówiłem na komisjach, że te spotkania, które mieliśmy w okresie wcześniejszym i odnosiły się do tych polderów, które były planowane tutaj, to te plany zostały, że tak powiem odrzucone. Wtedy uczestniczyliśmy jeszcze z byłym radnym ze Słupca z Panem Marianem w tych pracach zostało to wszystko odrzucone. Powstały nowe planu już wstępne takie zarysy są. Mogę powiedzieć, że Gmina Łubnice jest ominięta w wykonywaniu tych polderów, chyba żeby jakieś działki czy tereny były przez nas zgłoszone, które byśmy chcieli wykorzystać tak jak na przykład Czarzyzna czy Rejterówka. Natomiast w tej chwili są 2 duże poldery. Ja się nie przygotowałem na dzisiejsze spotkanie bo tego tematu nie było, mam tam gdzieś zapisane. Jeden ma być o pojemności około miliona metrów sześciennych żeby nie strzelił może 100 tysięcy jest koło Koszyc i drugi uzupełniający koło Sandomierza. To jak gdyby ma załatwić takie magazyny na te wody, które będą w zwiększonych okresach opadów czy w okresach powodziowych. Na to było takie spotkanie w Sandomierzu jest to wstępne działanie, które pozwala na rozpoznanie terenu. Tak jak nasza gmina broniła się przed tym żebyśmy nie mieli tych polderów to przewiduję, że tamte gminy też mogą mieć podobne działania i też mieszkańcy mogą się zgadzać bądź nie. Maja tam być robione spotkania z mieszkańcami i ustalane. Myślę, że tam są lepsze tereny pod wykorzystanie do takich celów, jest nadzieja, że się mieszkańcy zgodzą i my jak gdyby będziemy uwolnieni od tego problemu. To zarządzenie też mówi o tym

jakie działania będą prowadzone na całej długości Wisły, bo tu mówimy, że są zaniżone, zawyżone są do tego projektanci, którzy mają wiedzę, mają przyrządy do tego żeby to w jakiś sposób zaprojektować. Natomiast nigdy nie wejdzie w grę podwyższanie wałów w nieskończoność bo to jest działanie, które w żaden sposób nie załatwi problemu, bo jak w jednym miejscu się podwyższy to gdzieś się zaniża ten wał i tam by ty ludziom ta woda zerwała te wały i zniszczyła teren. Są działania, myślę że tak jak mówiliśmy wcześniej będzie to wszystko robione w porozumieniu z gminami. Takie spotkanie już jedno było w tym roku, na którym byłem idzie według mnie w dobrym kierunku.

P. Przew. – czy są jeszcze pytania? Nie widzę. Proszę o opinię Komisję Rozwoju i Rewizyjnej

P. Adaś Przewodnicząca Komisji Finansów, Rozwoju Gminy i Rolnictwa – opinia pozytywna.

P. Bolon Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna.

P. Przew. – przechodzimy do głosowania.

Uchwała Nr IV/20/24

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Łubnice umowy partnerskiej z Województwem Świętokrzyskim w sprawie określenia zasad współpracy na rzecz wspólnego przygotowania, realizacji i utrzymania projektu w ramach Programu Fundusze Europejskie Dla Polski Wschodniej 2021-2027 , pod roboczą nazwą: „Blue Valley – Wiślanym Szlakiem”.

jako załącznik do niniejszego protokołu

Głosowało 15 radnych.

15 głosowało za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.

Uchwała została podjęta.

Imienne głosowanie jako załącznik do protokołu.

Ad. 14

Brak interpelacji.

Ad. 15

Brak odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 16

P. Przew. – wolne wnioski i informacje. Czy są jakieś informacje? Ktoś chce zabrać głos?

Proszę Państwa ostatnio uczestniczyłem z Panią Wójt w wyborze sołtysów w Zalesiu, w Gacach, w Beszowej, w Łyczbie, w Łubnicach, na Przeczowie, w Orzelcu Małym w tych wszystkich miejscowościach wygrały Panie. Serdecznie Paniom gratuluję, życzę sukcesów i dobrej współpracy z mieszkańcami, z radnymi, z Panią Wójt, z Urzędem Gminy. Serdecznie Paniom gratuluję.

Sołtyski – dziękujemy.

P. Szymański – chciałem się zapytać o drogę gminną w Łubnicach za osiedlem domków powodziowych. Wyborcy się pytają ponad 2 lata temu była robiona kanalizacja droga popękała, pozapadała się jazda jest fatalna. Pytają się cały czas kiedy ta droga będzie zrobiona, wypadło by jak najszybciej.

P. Wójt – proszę Państwa droga gminna, ona jest jeszcze na gwarancji w związku z tymi pracami kanalizacyjnymi, które były prowadzone. Wszelkie takie jakby uwagi, wnioski proszę zgłaszać do działu inwestycji Pani Kierownik Pogorzelska i te zaniżenia, które są powinny być usunięte w ramach napraw gwarancyjnych.

P. Przew. – są jeszcze jakieś pytania?

P. Klimczak – dotyczy wykreślenia tego punktu 14, czy do tego punktu była przygotowana pisemna opinia prawnika? A jeśli nie była to prośba żeby była dołączona do następnej sesji.

P. Wójt – na mój wniosek został wyłączony ten punkt dlatego, że nie było jej.

P. Klimczak – nie mówię o uchwale tylko o opinii.

P. Wójt – to już jest sprawa Panie Tomaszu Komisji Skarg i Wniosków.

P. Klimczak – dlatego zadaję to pytanie bo jako takiej do dokumentów nie było żadnej opinii załączonej.

P. Przew. – czy są jeszcze jakieś pytania. Nie widzę. dziękuję serdecznie za udział w sesji. Zamykam dzisiejsze obrady.

Sesja trwała 1 godzinę 34 minuty.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:
Henryka Rogala

Przewodniczący Rady Gminy
Eugeniusz Kozioł